



24 ИЮНЯ – ДЕНЬ СУДЬИ И РАБОТНИКА СУДА



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ, ПРАВОВАЯ ГАЗЕТА

ЮРИДИЧЕСКАЯ газета

23 июня
2023 года

№46 (3750)

ZANMEDIA.KZ



ПОЗДРАВЛЕНИЕ

УВАЖАЕМЫЕ СУДЬИ И РАБОТНИКИ СУДОВ РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН!

От имени Союза судей поздравляем Вас с профессиональным праздником!

День, который судебное сообщество отмечает во второй раз, для всех нас имеет особое значение как знак уважения к тем, кто утверждает идеалы верховенства права, справедливости, кто является защитником Закона. Это благородная, ответственная и почетная миссия, большой и сложный труд, от результатов которого зависит независимость нашего государства, незыблемость и прочность фундамента общественного строя, и главное надежная защита прав и свобод человека и гражданина.

Каждый из нас ответственен за повышение авторитета и доверия к судебной власти. Вы утверждаете принципы законности и справедливости в своей повседневной работе, сопряженной с большой умственной, психологической и физической нагрузкой. И, невзирая на все трудности, проявляете преданность избранному делу, активную позицию, компетентность и профессионализм.

В этот праздничный день особые слова благодарности заслужили наши ветераны, судьи в отставке. Они внесли свой неоценимый вклад в становление судебной системы, стояли у истоков укрепления правовых и демократических основ нашего государства. Многие и сегодня остаются в строю, передают свой богатый опыт, помогая молодым судьям стать профессионалами. Их

пример – это образец достоинства, мудрости, совести, честности, добросовестного отношения к работе. Низкий поклон им за это, бодрости, здоровья и долгих лет жизни!

Сегодня в судебной системе происходят большие перемены по ее дальнейшему совершенствованию. И успех этих реформ зависит от наших совместных усилий, безупречного осуществления делегированных полномочий, единого стремления достичь эффективного осуществления правосудия. Для достижения поставленной цели требуется максимум усилий в обеспечении объективности, беспристрастности выносимых решений.

Мир и общество меняются, но главными критериями нашей работы были и остаются принципиальность, справедливость, независимость, ответственность, как неизменные и непреложные условия служения Закону.

И пусть наградой на этом нелегком пути будет доверие граждан, их благодарность за справедливое решение. Ведь уважение людей и есть самая высокая оценка результатов нашей деятельности.

Желаем вам, уважаемые коллеги, здоровья и семейного благополучия, энергии, мужества и терпения, уверенности в собственных силах, оптимизма и вдохновения!

Сакен АБДОЛЛА,
Председатель Союза судей
Республики Казахстан

КО ДНЮ СУДЬИ И РАБОТНИКА СУДА

Постановлением Премьер-Министра от 31 марта 2022 года перечень праздничных дат в Казахстане пополнился Днем судьи и работника суда. Свой профессиональный праздник работники Фемиды теперь отмечают 24 июня.

ДАНЬ ПРИЗНАТЕЛЬНОСТИ КОЛЛЕГАМ

Учреждение праздничной даты – это дань признательности судьям, работникам суда за их вклад в развитие конституционных основ, обеспечения законности, защиты прав и законных интересов человека и гражданина.

Сегодня Казахстан обладает современным правосудием с профессиональным судебным корпусом.

Судебная реформа, проведенная в Казахстане, приблизила нашу систему правосудия к запросам и интересам граждан, существенно повысила качество судебных разбирательств. В целом, казахстанская Фемида стала самодостаточной, ответственной и динамичной ветвью государственной власти. В этом есть заслуга наших судей и работников суда.

Главой государства всегда уделялось особое внимание развитию судебной системы страны. Верховным Судом за последние годы проделана большая работа по совершенствованию уровня и качества отправления правосудия, приближению его к мировым стандартам. В связи с этим, произошли кардинальные преобра-

зования судоустройства и судопроизводства. Улучшились условия работы, необходимые для отправления правосудия.

Внедрены новые информационные технологии, которые оптимизировали работу судов, а также позволили достичь прозрачности судопроизводства, упрощен доступ для граждан к судебной системе.

Таким образом, государством созданы все необходимые условия для успешного функционирования судебной власти.

В преддверии праздника хочу поздравить всех судей, ветеранов судебной системы и работников суда с профессиональным праздником за неоценимый многолетний, добросовестный труд и огромный вклад в развитие и становление судебной системы. Пожелать здоровья, жизненной энергии, успехов и процветания.

Бота МУСТАФИНА,
главный специалист
Специализированного
межрайонного суда
по уголовным делам ЗКО

ВОЛОНТЕРСКОЕ ДВИЖЕНИЕ

Разработать новую Дорожную карту развития волонтерского движения в Казахстане на ближайшие годы, а также принять действенные меры на законодательном уровне для стимулирования волонтерского движения предложил Глава государства Касым-Жомарт Токаев на Международном форуме волонтеров в Астане.



ПАРАДИГМА РАЗВИТИЯ ОБЩЕСТВА

Прошедший в столице Казахстана Форум волонтеров собрал на своей площадке участников из 34 стран мира и всех регионов страны, которые на протяжении двух дней мероприятия обменялись опытом по развитию волонтерского движения и идеями создания позитивных изменений в обществе.

Символом форума стала молекула ДНК, олицетворяющая «ген добра», который, по задумке организаторов, объединяет неравнодушных людей во всем мире.

Выступая на пленарной сессии, Президент Касым-Жомарт Токаев призвал поддерживать волонтерское движение в Казахстане и укреплять сотрудничество с международными волонтерскими организациями.

Глава государства отметил исключительную роль волонтеров в надежном партнерстве государства и общества.

– На сегодняшний день численность волонтерских организаций в стране увеличилась в три раза, то есть, дей-

ствует 680 организаций. Количество волонтеров достигло 200 тысяч человек. Во всех регионах страны открыты фронт-офисы, в которых прошли подготовку тысячи волонтеров. Запущена платформа Qazvolunteer.kz. Сегодня любой желающий в стране может стать участником волонтерского движения и внести свой посильный вклад в полезное дело, – сказал Касым-Жомарт Токаев.

(Окончание на 3-й стр.)

АКТУАЛЬНО

В настоящее время коррупция является одной из основных проблем современного общества, напрямую влияющей на уровень жизни и достаток граждан. Ни одно государство в мире полностью не искоренило коррупцию, удаётся лишь снизить ее уровень. Отрадно, что наше государство активно борется с данным социальным злом, яркими подтверждением этому являются меры, принимаемые для ее сокращения.

СОВРЕМЕННЫЕ МЕТОДЫ ПРОТИВОДЕЙСТВИЯ КОРРУПЦИИ

Стоит отметить, что в 2022 году утверждена Концепция антикоррупционной политики РК на 2022 – 2026 годы. С момента ее принятия проведена колоссальная работа по минимизации коррупции в нашем государстве.

Так, Законом «О государственной службе Республики Казахстан» обеспечен переход к «карьерной» модели государственной службы, внедрены принципы меритократии через механизмы открытого конкурсного отбора, продвижения на основе компетентности. Сокращены условия для командных переме-

щений, фундаментально пересмотрена система оценки эффективности государственных служащих, проведено апробирование новой системы оплаты труда в зависимости от результатов работы.

Благодаря данным нововведениям, у простого гражданина есть возможность занять желаемую должность вне зависимости от его материального, социального положения и статуса; наличие родственных связей и знакомств в верхних эшелонах власти также не влияет на его трудоустройство.

(Окончание на 3-й стр.)

ВЗГЛЯД

ЭТАПЫ РАЗВИТИЯ СУДЕБНОЙ СИСТЕМЫ

ПОСТРОЕНИЕ ПРАВОВОГО ГОСУДАРСТВА, ГДЕ НАДЕЖНО ГАРАНТИРОВАНЫ ПРАВА ЧЕЛОВЕКА И ГРАЖДАНИНА, ОБЕСПЕЧЕНО ВЕРХОВЕНСТВО ЗАКОНА, УСТОЙЧИВО ФУНКЦИОНИРУЮТ ОСНОВНЫЕ ДЕМОКРАТИЧЕСКИЕ ИНСТИТУТЫ, НЕОСУЩЕСТВИМО БЕЗ СОЗДАНИЯ СИЛЬНОЙ И НЕЗАВИСИМОЙ СУДЕБНОЙ ВЛАСТИ.



Айнаш КУЛЬБАЕВА,
судья Павлодарского
городского суда,
секретарь Павлодарского
филиала Союза Судей РК

Правосудие – это важнейший элемент цивилизованного государства. Главная роль в органах правосудия отводится судье. Именно он должен разрешать конфликты между двумя сторонами. Судья определяет виновного и выносит справедливый приговор. Эта профессия является одной из самых сложных. Судья – высшая ступень карьеры юриста, призвание, социально важная работа и авторитетная должность. Судья должен обладать целым рядом качеств и навыков, без которых он не сможет выполнять возложенную на него функцию – отправление правосудия.

В связи с этим, выражая дань признательности судьям, работникам судебной системы за их вклад в развитие конституционных основ, в обеспечение законности, защиты прав и законных интересов личности, Постановлением Правительства РК от 31 марта 2022 года утвержден профессиональный праздник «24 июня – День судьи и работника суда».

Дата профессионального праздника выбрана не случайно. Именно в этот день в 1992 году в Закон «О судостроительстве Казахской ССР» внесены изменения и дополнения об осуществлении правосудия только судом.

В нем же отражено, что судами республики являются Верховный Суд и местные суды (областные, городские, районные), а также вновь образованные военные суды.

Этому предшествовало принятие 16 декабря 1991 года Конституционного закона «О государственной независимости», провозгласившее осуществление государственной власти в Республике Казахстан на основе принципа ее разделения на законодательную, исполнительную и судебную. Эти принципы были закреплены в Конституции 1993 года, утвердившей основные пути организации деятельности судебной власти.

Своеобразной точкой отсчета преобразований в судебной сфере явилось принятие Конституции Республики 1995 года и Указа Президента, имеющего силу Конституционного закона, «О судах и статусе судей в Республике Казахстан», которыми введены принципиально новые положения о правосудии как непосредственной форме осуществления судами государственной власти, независимости судебных органов от законодательных и исполнительных структур.

Принципиальным достижением судебной реформы стал Указ Президента от 1 сентября 2000 года «О мерах по усилению независимости судебной системы», которым функции обеспечения деятельности судов были переданы из ведения Министерства юстиции уполномоченному органу – Комитету по судебному администрированию при Верховном Суде.

Логическим завершением первого этапа преобразований в судебной системе стало принятие в декабре 2000 года Конституционного закона «О судебной системе и статусе судей Республики Казахстан», в котором заложены кардинально новые нормы, определяющие основные элементы судостроительства и порядок работы судов республики.

В гражданском судопроизводстве Казахстан пошел по пути создания одной гражданской коллегии путем объединения коллегии по рассмотрению хозяйственных дел и коллегии по рассмотрению гражданских дел.

Одним из актуальных направлений совершенствования судебной системы

является дальнейший курс на специализацию судов. Данное положение предусмотрено в Концепции правовой политики Республики Казахстан на период с 2010 до 2020 года, где закреплено, что «основным вектором развития судебной системы является специализация судов и судей...».

В условиях рыночной экономики новые социальные отношения обусловили развитие специализированных судов и, в первую очередь, экономических, разрешающих споры в сфере предпринимательской деятельности.

В дальнейшем, Указом Президента РК от 09 сентября 2004 созданы межрегиональные Специализированные административные суды, к подсудности которых отнесены дела, вытекающие из административно-властных полномочий органов государственной власти и местного самоуправления.

В 2006 году Указом Президента образован Специализированный финансовый суд, уполномоченный рассматривать в соответствии с законодательством Республики Казахстан гражданско-правовые споры участников регионального финансового центра города Алматы.

С января 2010 года введены новые специализированные межрайонные суды по уголовным делам, к подсудности которых отнесено рассмотрение уголовных дел об особо тяжких преступлениях, в том числе с участием присяжных.

Указом Президента РК от 2 февраля 2012 года в республике образованы 16 специализированных межрайонных судов по делам несовершеннолетних (ювенальные суды).

В рамках Плана нации в декабре 2015 года на основании специального Конституционного закона образован Международный финансовый центр «Астана» (МФЦА), предоставляющий финансовые услуги международного уровня.

Особый правовой режим, основанный на принципах английского права, независимое регулирование в соответствии с признанными международными стандартами обеспечивают благоприятную среду для его участников и способствует привлечению финансовых ресурсов.

С 1 июля 2021 года образованы новые Специализированные межрайонные административные суды, согласно Указу Президента Республики Казахстан № 500 от 26 января 2021 года.

Достоинство специализированных судов высоко оценено гражданами и заинтересованными лицами, которые их деятельности дали положительную оценку. Опыт работы специализированных судов уже показал не только правильность принятого решения, но и состоятельность этих структур судебной системы.

Все эти меры были нацелены на оптимизацию судопроизводства, создание благоприятных условий участникам процесса и позволяли максимально упростить и ускорить порядок прохождения и разрешения судебных дел.

Особым достижением реформы является кардинальный пересмотр к подбору и расстановке судебных кадров, в частности, введение с 2001 года конкурсного отбора, который носит публичный характер.

Работа Высшего Судебного Совета и Квалификационной коллегии юстиции, осуществлявших отбор кандидатов в судьи, стала более демократичной и прозрачной, чему способствовало и введение в их состав наряду с судьями представителей юридической и научной общественности.

В рамках реализации поручений Главы государства, озвученных в Послании народу Казахстана от 1 сентября 2022 года «Справедливое государство. Единая нация. Благополучное общество» разработаны и приняты поправки, направленные на дальнейшее усиление роли Высшего Судебного Совета и независимости судей.

Главой государства подписаны Конституционный закон Республики Казахстан «О внесении изменений и дополнений в Конституционный закон Республики Казахстан «О судебной системе и статусе судей Республики Казахстан» и Закон «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Казахстан по вопросам совершенствования процессуального законодательства и реформирования судебной системы».

Принятые поправки направлены на дальнейшее усиление статуса Высшего Судебного Совета в качестве полноценного института с четкими кадровыми функциями.

Законодательными поправками Высшему Судебному Совету передан ряд вопросов, касающихся подготовки кандидатов в судьи, повышения их квалификации, продления предельного возраста, приостановления и прекращения полномочий действующих судей.

Так, судьям предоставлено право непосредственно обращаться в Высший Судебный Совет по вопросам:

- продления срока пребывания в должности судьи по достижении пенсионного или предельного возраста;
- прекращения полномочий судьи;
- внеконкурсного назначения судей, которое допускается в случаях реорганизации или упразднения Суда, уменьшения числа судей соответствующего Суда, а также истечения сроков полномочий председателей судов.

Если ранее Совет рассматривал вышперечисленные вопросы по представлению Верховного Суда, то теперь, в соответствии с принятыми поправками, судьи вправе обращаться с заявлением напрямую в Совет.

Также в компетенцию председателя Высшего Судебного Совета переданы вопросы приостановления полномочий действующих судей.

С целью привлечения в судебную систему квалифицированных и профессиональных кадров закреплено право прохождения кандидатами стажировки после получения рекомендации Высшего Судебного Совета

Ранее стажировку в судах проходили кандидаты, успешно сдавшие квалификационный экзамен, а после стажировки кандидаты допускались к участию в конкурсном отборе на судебские должности. При этом, стажировка осуществлялась с отрывом от основного места работы, что являлось одной из причин отказа от ее прохождения, поскольку кандидат рисковал остаться без работы, не имея никаких гарантий получить рекомендацию о назначении судьей. Теперь же кандидаты наделены правом проходить стажировку после получения соответствующей рекомендации Совета.

Кандидатуры на должность судьи Верховного суда будут рекомендоваться Высшим Судебным Советом главе государства для внесения в Сенат на альтернативной основе. Тем самым Сенату предоставляется возможность выбрать самого достойного не менее чем из двух кандидатов. Это повысит объективность отбора судей Верховного Суда и выборность наиболее достойных кандидатов на уровне Сената.

Наряду с этим, определен механизм по внедрению элементов избрания на должности председателей районных судов. Данный механизм предполагает рассмотрение кандидатов на должность председателя районного суда как из числа лиц, состоящих в кадровом резерве, так и лиц, самостоятельно выдвинувших свою кандидатуру. При таком подходе будет шире использоваться потенциал кадрового резерва на судебские должности.

В соответствии с поручением Главы государства и в целях укрепления независимости судей страны, приняты законодательные меры по снижению давления на рядовых судей со стороны представителей силовых органов.

В этих целях закреплена норма о проведении специальных оперативно-розыскных мероприятий в отношении всех судей только с санкции генерального прокурора. До внесения изменений проведение оперативно-розыскных мероприятий допускалось с санкции прокурора области.

Кроме того, в законах создана правовая основа, направленная на открытое и гласное рассмотрение вопросов освобождения судей от должности. Таким образом, будет реализован принцип безупречности репутации судебного корпуса.

Разумеется, нельзя утверждать, что проблемы обеспечения эффективной деятельности судов полностью решены. Дальнейшее развитие казахстанской государственности, реальное обеспечение конституционных прав и свобод граждан диктуют дальнейшее совершенствование судебной системы, решение новых актуальных задач.

Реализация обозначенных задач направлена на дальнейшее совершенствование деятельности судебной системы по повышению эффективности отправления правосудия и укреплению доверия граждан к судам.

ЛИЧНОСТЬ

ПОСТАНОВЛЕНИЕМ ПРАВИТЕЛЬСТВА РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН ОТ 31 МАРТА 2022 ГОДА 24 ИЮНЯ ОБЪЯВЛЕН ДНЕМ СУДЬИ И РАБОТНИКА СУДА.

ВETERАНЫ БЛАГОРОДНОЙ ПРОФЕССИИ



В честь профессионального праздника в судах нашей республики пройдет много мероприятий по чествованию уважаемых представителей ветеранского корпуса. В праздничные дни организовываются встречи с судьями разных поколений. Эти торжества и встречи дарят радость и вдохновение молодому поколению, а также позволяют почувствовать и понять, что на их плечах большая задача по защите прав и свобод граждан нашей страны, интересов общества и государства.

Судьи-ветераны и ветераны-работники суда заслуживают особого внимания.

В ветеранском корпусе Балхашского городского суда есть много судей в отставке и работников суда, вышедших на заслуженный отдых. Среди них судья в отставке Лаппо Наталья Ивановна. Она судья-ветеран, которая внесла неоценимый вклад в становление и развитие судебной системы нашего государства.

Наталья Лаппо родилась 9 июля 1954 года. Трудовую деятельность начала в 1971 году в канцелярии прокуратуры города Аркалык Тургайской области (ныне Костанайская область). В 1973 году стала работать судебным исполнителем народного суда города Житикара Костанайской области. В 1978 году окончила Казахский государственный университет им. С. Кирова (ныне КазНУ им. Аль-Фараби). С 1978 года по 1985 год была консультантом в Управлении юстиции Карагандинской области. В 1985 году избрана народным судьей Балхашского городского суда Карагандинской области. Проработала судьей до 2010 года. В 2010 году вышла на почетную отставку.

В прошлом году, в первый год празднования нашего профессионального праздника, Лаппо Наталья Ивановна была награждена медалью «Сот жүйесіне – 30 жыл».

Н. Лаппо преуспела в своей профессии и сохранила доброе имя и безупречную репутацию. Жизненный путь и опыт, трудолюбие и профессионализм Натальи Ивановны – безусловный пример для молодого поколения судей не только в нашем регионе, но и во всей республике.

Работа судьи является напряженной и требующей психологической устойчивости и физической выносливости, в обязательном каталоге качеств судьи присутствует внимательность, способность к анализу, выдержка, знание жизни и человеческой психологии, умение соразмерно применения властных полномочий, навыков ведения публичных процессов, организаторских способностей.

Каждый судья – это учитель. У каждого ветерана за плечами бесценный багаж знаний и практики. Молодые судьи и специалисты суда учатся у них добросовестности, справедливости, преданности делу и достойному поведению.

После судебской карьеры Лаппо Наталья Ивановна продолжила работу в юриспруденции и в настоящее время адвокат Карагандинской областной коллегии адвокатов. Она занимается своим любимым делом и помогает гражданам по защите их прав.

В преддверии праздника поздравляем всех судей и работников судов, ветеранов судебной системы с профессиональным праздником! Благодарим за неоценимый многолетний добросовестный труд, и огромный вклад в развитие и становление судебной системы. Желаем крепкого здоровья, успехов в нелегком труде – в деле отправления правосудия!

Бакытгуль СУЛЕЙМЕНОВА,
судья Балхашского городского
суда Карагандинской области

ТРАДИЦИИ

Мы живем в цифровом мире, и это время диктует свои условия. Уже никого не удивить присутствием в социальной сети и на развлекательных площадках серьезных государственных организаций. Спрос рождает предложение, а спрос на социальные сети растет с каждым днем. И ведь действительно, у современного человека каждая минута на счету, а вся информация находится в телефоне.

О ВЗАИМОДЕЙСТВИИ С ЛЮДЬМИ



Агидель ИБРАЕВА,
руководитель
пресс-службы
Павлодарского
областного суда

Представляя общественности свой контент в социальной сети, мы ставим акцент на пользу от транслируемой информации. Зрителю и подписчику должна быть практическая польза от получаемой информации и мы по роду своей деятельности стараемся ее обеспечить.

Одним из направлений в работе пресс-службы является разнообразие цифрового контента. Ведь наряду с информацией, должен быть располагающий и привлекающий внимание визуал, тут и фото, видео и инфографи-

ка, все для увеличения большего охвата.

Освещая работу судебной системы, следует понимать специфику информации и аудитории. Нередко по отдельным делам, участники посредством социальной сети и различных пабликов, путем публикации негативной информации формируют группы сторонников либо так называемых противников. В результате чего дело получает широкий общественный резонанс, а из-за низкой юридической грамотности растет негатив в адрес суда. Во избежание подобных ситуаций пресс-службой вводятся меры реагирования и информационного сопровождения резонансных дел.

В своей работе мы призываем граждан, доверять лишь официальной информации со ссылкой на суд, а также информации, которая публикуется на официальном ресурсе Павлодарского областного суда.

В преддверии праздника – Дня судьи и работника суда хочу поздравить уважаемых коллег с профессиональным праздником и пожелать им мира, добра и благополучия во всем.

Также пользуясь моментом, хочу поздравить коллег журналистов с профессиональным праздником – Днем работников СМИ и пожелать им освещать как можно больше хороших новостей.

ВОЛОНТЕРСКОЕ ДВИЖЕНИЕ

ПАРАДИГМА РАЗВИТИЯ ОБЩЕСТВА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Как подчеркнул Глава государства, активное распространение идей и практик добровольческой деятельности способствует формированию новой парадигмы развития общества, основанного на ответственном гражданстве и деятельном патриотизме.

– Милосердие – качество присущее казахскому народу. Наш народ всегда протягивал руку помощи, попавшим в беду. В трудную минуту сплачиваясь, люди находили выход из тяжелой ситуации. Многие представители этносов, депортированных в Казахстан, обрели здесь свой второй дом. Поэтому цель сегодняшнего форума, несомненно, созвучна образу жизни казахского народа. Мне глубоко импонирует, что добровольцы и благотворители всегда действуют в соответствии со своим основополагающим принципом: «Думай глобально, действуй локально», – отметил Касым-Жомарт Токаев.

Как подчеркнул Президент, сегодня в Казахстане делается все возможное, чтобы открыть перед волонтерским движением новые еще более широкие горизонты развития.

Говоря об успешных проектах, реализованных в рамках Дорожной карты развития волонтерства на 2021–2023 годы, Глава государства предложил ряд комплексных шагов для укрепления в обществе традиций добровольчества и благотворительности.

Прежде всего, Касым-Жомарт Токаев предложил разработать новую Дорожную карту, способную определить ключевые векторы развития волонтерского движения на ближайшие годы.

Наряду с этим Глава государства отметил необходимость поэтапного внедрения системы учета добровольческой и благотворительной деятельности.

– Данная инициатива позволит на законодательном уровне принять действенные меры для стимулирования волонтерского движения, – считает Президент.

Он также предложил стимулировать деятельность волонтеров путем предоставления долгосрочных грантов.

Немаловажным шагом, по словам Президента, является последовательное развитие инфраструктуры институциональной поддержки волонтерских и благотворительных структур.

Особое внимание Глава государства призвал уделить дальнейшему укреплению и продвижению международного сотрудничества в области волонтерской деятельности.

Теме развития международного волонтерства, обозначенной Президентом в числе приоритетных задач, была посвящена отдельная сессия форума: «Международные волонтерские инициативы: подходы и практики», спикерами которой выступили представители крупных зарубежных организаций.

Генеральный секретарь Совещания по взаимодействию и мерам доверия в Азии Кайрат Сарыбай сообщил, что по инициативе Президента в следующем году в Астане состоится слет лидеров волонтерского движения стран СВМДА.

– В 28 странах СВМДА действуют различные волонтерские ассоциации в тесном взаимодействии друг с другом, тем самым, подтверждая важность укрепления многостороннего сотрудничества в социальной, культурной и гуманитарной сферах. Многие страны ставят развитие этого движения как долгосрочную цель. Азиатский регион в этом плане не исключение, – считает Кайрат Сарыбай.

Важность добровольческих инициатив в реализации социально значимых идей в своем выступлении отметил также заместитель генерального секретаря СНГ Даурен Абаев.

По его словам, только официально волонтерскому делу посвятили себя до 150 миллионов человек по всему миру.

– Богатые традиции волонтерства возрождаются и в государствах-членах СНГ. Особое внимание уделяется вовлечению молодого поколения в добровольческую деятельность, – сказал Даурен Абаев.

Он рассказал об укреплении связей между ведущими волонтерскими организациями стран Содружества в сферах экологического, культурного и спортивного волонтерства.

– Знаковым событием стало объявление главами государств СНГ 2024 года «Годом волонтерского движения в



Содружестве Независимых Государств». Целью совместной работы будет совершенствование нормативной правовой базы сотрудничества, развитие инфраструктуры волонтерского движения, поддержка мотивации к социально полезной добровольческой деятельности и повышение потенциала волонтерских организаций, – сообщил Даурен Абаев.

Исторические предпосылки зарождения волонтерства назвал генеральный секретарь Организации тюркских государств Кубанычбек Омуралиев.

Он подчеркнул, что история организации волонтерства берет свое начало в XIX веке, когда появились первые организации, призывающие людей добровольно присоединиться к участию в различных благотворительных и социальных проектах.

– Следующий значительный этап волонтерства пришелся на эпоху двух мировых войн. В тюркских традициях это движение, без ложной скромности, можно отнести к генетическому коду – издревле в среднеазиатских странах существует такое понятие, как «родовая помощь». Это понятие играет особую роль в жизни наших братских народов в любой жизненной ситуации. С течением времени волонтерство стало ключевым элементом современного общественного развития, – добавил Кубанычбек Омуралиев.

Разработать общие подходы к популяризации работы волонтеров предложила в свою очередь постоянный координатор ООН в Казахстане Микаэла Фриберг-Стори. По ее словам, ООН признает абсолютную важность волонтерства.

– Нам нужно понять, какие подходы существуют к волонтерству. Какие-то виды волонтерских работ должны быть под регулированием, но какие-то могут быть разрозненными. Вы работаете для общества, но при этом нельзя забывать о том, что это значит для вас. Это должно приносить вам радость, энергию от того, что вы оказываете помощь человеку, – считает Микаэла Фриберг-Стори.

К участию в собственном волонтерском проекте казахстанских политиков и руководителей регионов пригласил всемирно известный режиссер, основатель Фонда культурных инициатив Тимур Бекмамбетов.

– Я сам вырос в Атырау. Знакомые высказали одну хорошую мысль, которая заключается в том, что люди из регионов могут служить примером для молодежи на периферии. Очень много казахстанцев, которые вышли из малых населенных пунктов Казахстана и добились больших успехов. Идея этой волонтерской инициативы – пригласить таких людей на родину и рассказать о своем опыте землякам. Тем самым, можно привить уверенность в себе людям в регионе. Поэтому, пользуясь этой трибуной, хочется призвать заинтересованных людей, политиков, руководителей регионов к проекту, – сказал Тимур Бекмамбетов.

Успехами волонтерского движения в международном масштабе поделилась программный аналитик Регионального офиса Программы добровольцев ООН по Азиатско-Тихоокеанскому региону Эмилия Асадова.

Программа ДООН, начавшая свою работу в 1971 году, продвигает волонтерство и добровольчество по всему миру.

– В 1971 году у нас было всего 35 добровольцев, в 1979 году цифра уже выросла до 600 добровольцев. На 2022 год количество выросло до 12 тысяч человек. Самому молодому волонтеру 18 лет, самому старшему – 84 года. Добровольцы представляют собой 179 нацио-

нальностей, а 205 волонтеров, являются инвалидами. И этот показатель растет с каждым годом, тем самым, волонтеры доказывают, что инвалидность – это не показатель для работы в системе ООН, – рассказала Эмилия Асадова.

Участники сессии в целом отметили активный рост международного волонтерства.

Совместно с Министерством иностранных дел и Программой добровольцев ООН в Казахстане разработан проект Дорожной карты по продвижению инициатив Главы государства, озвученных в ходе выступления на 75-й сессии Генеральной ассамблеи ООН о провозглашении Международного года мобилизации волонтеров. По итогам сессии участники приняли резолюцию Международного форума волонтеров.

Примеры работы волонтеров во время чрезвычайных ситуаций обсудили участники специальной тематической сессии форума.

Особую роль волонтерства при чрезвычайных ситуациях в Казахстане отметил Министр по чрезвычайным ситуациям, генерал-майор Сырым Шарипханов.

Он поблагодарил волонтеров за вклад при тушении лесного пожара в области Абай, в Костанайской области и во время ЧС в Экибастузе.

– Недавно Казахстан пережил катастрофу природного масштаба – пожар в Абайской области. Огромную помощь в борьбе с природной стихией, преодолении ее последствий пожарным и спасателям оказывали волонтеры. Организовывали для бойцов питание, снабжали водой, одним словом – заботились, и я очень благодарен им за это. Во время пожара в Костанайской области в прошлом году более тысячи волонтеров собрали порядка 1 200 тонн помощи для пострадавших, организовали отpravку 150 машин с продуктами и вещами первой необходимости. Во время ЧС в Экибастузе свыше 300 добровольцев организовали пункты приема и сортировки гуманитарной помощи, – сказал министр.

Он также отметил опыт казахстанских волонтеров в работе по ликвидации крупных международных катастроф.

– Национальная волонтерская сеть при координации министерства провела работу по сбору гуманитарной помощи для братского народа Турции, когда там произошли мощные землетрясения. Было направлено более 500 тонн гуманитарной помощи, поставлено 150 юрт, под шаныраком которых могли согреться те, кто потерял свой кров, – подчеркнул Сырым Шарипханов.

На сегодняшний день МЧС организовано взаимодействие с более 136 волонтерскими организациями, где насчитывается более 47 тысяч волонтеров. Подписаны меморандумы сотрудничества с ОЮЛ «Национальная волонтерская сеть и Общество Красного полумесяца Республики Казахстан».

От имени турецкого народа слова благодарности казахстанским волонтерам выразил эксперт Министерства по семейным делам и социальным услугам Турции Эртан Озчобан, который отметил, что в фонд AFAD казахстанцы пожертвовали более 10 млн долларов.

Отдельные сессии форума были посвящены региональной консолидации волонтерского движения, роли СМИ в продвижении добровольческих инициатив, вкладу волонтеров в решение экологических проблем, волонтерским инициативам в образовании, цифровизации, здравоохранения и другим, не менее важным направлениям.

Лиана САКТАГАНОВА

ФОРУМ

На недавно состоявшемся Международном форуме волонтеров в столице РК вице-министр информации и общественного развития РК Данияр Кадыров рассказал о количестве волонтеров в республике.

– В стране большое значение уделяется развитию волонтерской деятельности. За последние три года количество волонтеров в стране увеличилось в несколько раз. К примеру, в 2019 году количество волонтерских организаций составляло более 50, а в настоящее время их – 680. Если в 2019 году количество волонтеров составляло 50 тысяч, то сейчас по республике количество волонтеров превышает 200 тысяч, – заявил он.

Вице-министр рассказал, как работает созданный в прошлом году Центр волонтеров Центральной Азии.

РЕШАЯ ГЛАВНЫЕ ЗАДАЧИ

– В течение года хаб работал, он объединил волонтеров из Центральной Азии. В этом году поступают предложения из многих других стран. Они тоже хотят присоединиться к этому хабу. Турция и Азербайджан также хотят присоединиться к этому хабу и поделиться опытом. На сегодняшнем форуме также обсуждается этот вопрос. Так, в Астане открылся международный волонтерский центр, – отметил Данияр Кадыров.

Напомним, в форуме приняли участие более 140 волонтеров из 34 стран, а также казахстанские и иностранные спикеры, среди которых исполнительный координатор волонтерской программы ООН Тойли Курбанов, генеральный секретарь Организации Тюркских государств Кубанычбек Омуралиев, генеральный секретарь СВМДА Кайрат Сарыбай, заместитель исполнительного секретаря Содружества Независимых Государств Даурен Абаев, генеральный секретарь Парламентской ассамблеи тюркоязычных стран Мехмет Сурейя Эр, режиссер, учредитель фонда «Культурные инициативы» Тимур Бекмамбетов, музыкант и президент Ассоциации «АН-ВАР» Халук Левент из Турции, постоянный координатор ООН в Республике Казахстан Микаэла Фриберг-Стори, руководитель представительства Детского фонда ООН (ЮНИСЕФ) в Казахстане Артур Ван Дизен и другие.

– Главами государств СНГ 2024 год объявлен Годом волонтерского движения в Содружестве Независимых Государств. Поэтому уже прошел Центральноазиатский форум волонтеров. Теперь проходит Международный форум волонтеров, – отметил Данияр Кадыров.

По его словам, главной целью форума является установление тесных связей с другими странами в направлении волонтерского движения, обмен информацией и опытом, совместное решение проблем, стоящих перед волонтерами на международном уровне.

В рамках форума участники обсудили различные сферы, касающиеся деятельности волонтеров. Состоялись сессии по темам: «Социальное волонтерство и инклюзия», «Волонтерские инициативы в образовании и цифровизации», «Измерение ценности и значимости вклада волонтерства для реализации ЦУР» и «Зеленый след: вклад волонтеров в решение экологических проблем». Кроме того, важной частью программы форума стали мастер-классы, питчинги и другие интерактивные форматы.

Айна ШОРАЙ

АКТУАЛЬНО

СОВРЕМЕННЫЕ МЕТОДЫ ПРОТИВОДЕЙСТВИЯ КОРРУПЦИИ



Самал АБИЛЬДИНА,
главный специалист
административного
отдела Департамента
юстиции Акмолинской
области

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

То же самое касается и действующих государственных служащих при продвижении их по службе.

Введение новой системы оплаты труда для государственных служащих весьма положительно сказывается на формировании нулевой терпимости к коррупционным правонарушениям.

Стоит отметить, что для противодействия коррупции активно используется потенциал ответственности, усилен общественный контроль, представленный целым рядом неправительственных организаций. При Агентстве по противодействию коррупции созданы Специальные мониторинговые группы, которые состоят из представителей общественности, главная их цель – оценка реализации Антикоррупционной стратегии.

Одним из важнейших факторов противодействия коррупции является автоматизация бизнес-процессов. Государственная программа «Цифровой Казахстан» призвана создать удобства для получения государственных услуг казахстанцев, а также исключить прямой контакт при обращении в государственные органы.

По итогам 2020 года, Казахстан занял 29-е место среди 193 стран-членов ООН в рейтинге по уровню развития «электронного правительства» (в 2018 году – 39-е место), среди стран СНГ – первое место, среди стран Азии – шестое место.

На сегодняшний день получить государственную услугу можно по

принципу «одного окна», достаточно обратиться в центры обслуживания населения.

Помимо профилактических мер, также усилена ответственность за коррупцию и обеспечение неотвратимости наказания. Введен пожизненный запрет на трудоустройство на государственную службу и в субъекты квазигосударственного сектора для лиц, совершивших коррупционные преступления.

К примеру, лицо, которое ранее привлекалось к уголовной ответственности за коррупционное правонарушение, в дальнейшем не сможет трудоустроиться в государственные учреждения не только на руководящую должность, но и на должность административного персонала.

Помимо всего прочего, для осужденных за тяжкие и особо тяжкие коррупционные преступления исключена возможность применения условно-досрочного освобождения. Установлен запрет на отбытие наказания за взяточничество сразу в учреждении минимальной безопасности.

Данное нововведение является правильным и точным, поскольку имели место быть факты, когда нерадивый чиновник получал взятку, затем его приговаривали к лишению свободы; отбыв лишь часть назначенного срока, он вышел на свободу.

Введен институт персональной ответственности руководителей государственных органов, организаций, субъектов квазигосударственного сектора за коррупцию подчиненных. Руководитель несет ответственность за действия своих подчиненных; зарегистрированные факты совершения ими коррупционных правонарушений свидетельствуют о слабой профилактической работе и отсутствии контроля со стороны руководства.

Коррупция – одна из важнейших угроз национальной безопасности государства, наряду с терроризмом и снижением уровня обороноспособности страны. Неспособность данному вопросу уделять особое внимание со стороны Президента Республики Казахстан и Правительства. Искоренение коррупции в государстве положительно сказывается на всех сферах жизнедеятельности: здравоохранение, образование, социальное обеспечение и т.д.

Противостоять этому недугу – обязанность каждого гражданина страны.

В МИРЕ

ЭКОЛОГИЧНЫЙ ЗАКОН

Избиратели в Швейцарии приняли новый закон о сокращении выбросов углекислого газа до нуля к 2050 году после того, как ледники в Швейцарских Альпах потеряли треть своего объема за два десятилетия.

Климатический закон, который позволит сократить зависимость от импорта нефти и газа и перевести страну на возобновляемые источники, приняли на референдуме 18 июня, при этом «за» проголосовали 59,1 процента избирателей.

Ведущий швейцарский гляциолог Маттиас Хусс, изучавший отступление ледников в Альпах, заявил, что аргументы климатологов были услышаны.

«Население Швейцарии подает сильный сигнал: закон о приведении страны к нулевому уровню выбросов был принят! То, что началось с инициативы о ледниках несколько лет назад, теперь подошло к концу», – заявил он.

Второй референдум о введении глобального минимального налога в размере 15 процентов для транснациональных корпораций выиграл с большим перевесом, набрав более 78 процентов голосов.

В выборах приняли участие около 42 процентов граждан Швейцарии, при этом, почти все основные партии страны поддержали новый климатический закон, за исключением правой Швейцарской народной партии.

Однако критически настроенные граждане утверждают, что закон приведет к росту цен на энергию и не дает никакой информации или указаний о том, откуда будет поступать экологически чистое электричество.

«К 2050 году потребление электроэнергии в стране вырастет с 62 тераватт-часов до 90. Потенциал дополнительных гидроэлектростанций в Швейцарии практически равен нулю, а наши солнечные и ветровые мощности позорно малы», – считает исполнительный директор крупнейшего в Швейцарии производителя электроэнергии «Ахро» Кристоф Бранд.

Для достижения энергетических целей до 2050 года необходимо построить 80 квадратных километров солнечных панелей. Но швейцарские энергетические компании настроены скептически, утверждая, что законы страны о планировании будут препятствовать любому прогрессу. В то время как в большинстве стран центральное правительство имеет право перечислять местным властям, Швейцария позволяет отдельным лицам или группам блокировать или задерживать проекты.

НОВЫЙ ПРЕМЬЕР ФИНЛЯНДИИ

Парламент Финляндии утвердил лидера НКП Петтери Орпо в качестве нового Премьера республики. Лидер победившей на парламентских выборах Коалиционной партии набрал 107 голосов за и 81 против. 11 депутатов отсутствовали.

«Сердечно благодарю вас за оказанное мне доверие», – сказал Орпо после оглашения результатов голосования.

Результаты голосования будут доведены до сведения Президента Финляндии Саули Ниинисте, после чего он назначит нового Премьера и утвердит состав нового Правительства.

Орпо был избран в Парламент от избирательного округа Варсинайс-Финляндия и является членом Парламента с 2007 года. До избрания Премьер-министром он также был временным спикером Парламента.

Известно, что новым Министром иностранных дел Финляндии станет Элина Валтонен, Министром обороны – Антти Хакканен, Министром финансов – Риикка Пурра, Министром внутренних дел – Мари Рантанен.

Оппозиционная Коалиционная партия во главе с Петтери Орпо стала победителем парламентских выборов в Финляндии.

ТРАМП ПОД АРЕСТОМ

Бывший президент США Дональд Трамп в настоящее время находится под арестом в здании федерального суда в Майами. Ему будет предъявлено 37 уголовных обвинений, связанных с обращением с секретными документами на его курорте во Флориде Мар-а-Лаго.

Отмечается, что процедура ареста проводится без присутствия прессы и носит формальный характер. Бывшего президента США не будут заковывать в наручники перед предъявлением обвинений.

После оглашения обвинений Дональд Трамп будет освобожден и сможет свободно покинуть здание суда.

Как сообщается, бывший президент не признает себя виновным ни по одному из пунктов обвинения. Вместе с тем, ему все же придется подписать ряд документов.

По данным зарубежных информантов

ЛИНИЯ ЖИЗНИ

Со 2 апреля 2022 года введен новый праздник «24 июня – день судьбы и работника суда». В канун этого праздника хочется отметить судью Шахтинского городского суда Зинину Евгению Осиповну, которая посвятила 36 лет своей жизни служению Закону.



СОТРУДНИЧЕСТВО

ДАТЬ ОТПОР КИБЕРПРЕСТУПНОСТИ

Компания Positive Technologies, занимающаяся разработкой мер результативной кибербезопасности, и Казахстанско-Британский технический университет (КБТУ) подписали соглашение о сотрудничестве по развитию практик в области информационной безопасности и созданию совместных научных и учебных проектов. Цель взаимодействия – повышение качества подготовки квалифицированных кадров для информационной защиты бизнеса и государственных компаний Казахстана. Соглашение о сотрудничестве было подписано на форуме Positive Security Day Central Asia, который впервые прошел в Казахстане.

Стороны договорились о создании на базе КБТУ центра практической подготовки специалистов в сфере информационной безопасности. Он будет ориентирован на подготовку экспертов с акцентом на результативной кибербезопасности и оснащен передовыми технологиями Positive Technologies. Кроме этого, организации планируют развивать сотрудничество в сфере ИБ: студенческую научно-исследовательскую деятельность и программы дополнительного профессионального образования. Взаимодействие сторон предполагает совместные научные исследования, консультации, проведение научных мероприятий, тематических форумов и студенческих стажировок, а также привлечение специалистов для разработки общих программ практического обучения.

– С возросшим количеством кибератак на информационные системы и нехваткой специалистов в области IT важно выстраивать взаимодействие с ведущими вузами Казахстана, открывать совместные лаборатории и развивать кадровый потенциал страны. Наша компания притягивает к себе уникальные ресурсы, а продукты мы создаем ориентированными на результативную киберзащиту компаний. И мы готовы делиться своим опытом и знаниями с талантливой молодежью. Подписанное сегодня соглашение – это важный шаг для распространения экспертизы в области ИБ и выстраивания подхода результативной кибербезопасности в Центральной Азии и СНГ, – отметил Дмитрий Степанюк, заместитель директора по развитию бизнеса Positive Technologies.

Дидар Батрышев, проректор по науке и инновациям Казахстанско-Британского технического университета, в свою очередь, заявил, что поскольку сегодня весь

Евгения Зинина начинала работу в суде с самой первой ступеньки и достигла большой высоты в своей профессии, став судьей.

Когда ей в 1975 году исполнилось 17 лет она пришла в народный суд города Шахтинска работать курьером, потом перешла делопроизводителем, вскоре перешла секретарем судебного заседания и проработала 10 лет. В 1986 году она решила попробовать поработать вне судебной системы, юрисконсульт в Шахтинском комбинате общественного питания.

Но ее все равно тянуло в суд, и в 1992 году она вновь вернулась помощником председателя народного суда города Шахтинска. За это время Е. Зинина закончила Карагандинский государственный университет по специальности «правоведение». И с 1994 года была избрана судьей по административному и исполнительному производству.

18.11.1996 года Указом Президента назначена судьей Шахтинского городского суда, где отправляла правосудие в течение 23 лет.

Своим отношением к работе она заслужила репутацию принципиального, очень грамотного судьи. Пользовалась уважением, заслуженным авторитетом среди коллег. Находясь даже сейчас на пенсии, до сих пор к ней обращаются за советом, консультацией и она всегда готова помочь.

Ее работоспособности можно только позавидовать. Всегда собранная, несмотря на высокую нагрузку по работе. И всегда хорошо выглядит! Как ей это удается, ведь она еще и супруга, мама, бабушка – большой секрет! А с какой теплотой о ней вспоминают ее бывшие подчиненные и коллеги, несмотря на то, что после совместной работы прошло немало лет! Многие до сих пор считают совместную работу с ней замечательной школой жизни ведь она – пример серьезного отношения к своей профессии.

Ее стремление достичь в своем деле высоты для многих может послужить примером упорства, большого труда, постоянного повышения своей квалификации.

Жанна МЫРЗАХМЕТОВА,
председатель
Шахтинского
городского суда
Карагандинской области

кадров по дополнительным профессиональным образовательным программам для нашего университета весьма значимо и многообещающе, – добавил он.

На протяжении нескольких лет Positive Technologies вместе с бизнесом и госструктурами Казахстана ведет активную работу по повышению уровня киберзащитности коммерческих и государственных предприятий страны. Так, еще в сентябре 2018 года компания открыла свое представительство



мир осваивает и совершенствует знания в сфере информационных технологий и мы ежедневно слышим о нововведениях, открытиях, прорывах в этом направлении, то в нашей стране все внимание приковано к цифровизации.

– КБТУ уделяет особое внимание развитию IT-проектов. Заключение сотрудничества с Positive Technologies в целях развития студенческой научно-исследовательской деятельности в сфере информационных технологий, повышения качества образования с учетом актуальных потребностей практической деятельности, подготовки

в столице республики. В том же году продукты компании MaxPatrol 8, MaxPatrol SIEM, PT Application Inspector, PT Application Firewall, PT Industrial Security Incident Manager прошли здесь сертификацию на соответствие требованиям государственного стандарта к средствам безопасности. В Казахстане Positive Technologies также оказывает компаниям и организациям полный комплекс услуг – от тестов на проникновение и аудита защищенности до расследования инцидентов безопасности.

Константин ЛЕСКОВ

Собственник - ТОО «Медиа-корпорация «ЗАП»

Директор
Досымбек УТЕГАЛИЕВ

Главный редактор
Бахтияр ТОХТАХУНОВ

Зам. главного редактора
Дина АМИРОВА

Корреспонденты
Сая ИССА
Ришат МАХСУТОВ

г. Астана -
Линара САКТАГАНОВА,
тел. 8 701 254 63 59

Акмолинская область,
г. Кокшетау
Наталья ЯКОВЛЕВА,
тел. 8 778 945 42 81

ВКО, г. Усть-Каменогорск
Ольга СИЗОВА,
тел. 8 777 995 10 01

СКО, г. Петропавловск -
Инна ЛОПАТКО,
тел. 8 777 924 14 44

ЗКО, г. Уральск
Саида ТУЛЕГЕНОВА,
тел. 8 708 181 45 66

Кызылординская область
Максут ИБРАШЕВ,
тел. 8 700 297 21 62

Отдел рекламы:
Тел./факс: 292-43-43,
87089299874
E-mail: zanreklama@mail.ru
zanreklama.kz

Адрес редакции:
050012, г. Алматы,
ул. Х. Досмухамедова, 68 б
(ул. ул. Карасай Батыра),
тел. 8(727) 292-43-43

Разовый тираж 5645 экз. Недельный тираж 11290 экз. Заказ №92 Индекс 65928
Газета распространяется по Республике Казахстан

Периодичность выхода:
вторник, пятница
Опубликованные материалы могут не отражать точку зрения редакции.
Перепечатка и использование материалов, опубликованных в «ЮГ», разрешаются только с письменного согласия редакции.

Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель. Претензии по поводу ошибок, допущенных рекламодателями, принимаются в течение 2 месяцев со дня публикации. Свидетельство о постановке на учет № 16293-Г от 12 января 2017 года, выдано Комитетом государственного контроля в области связи, информатизации и средств массовой информации. Газета набрана и сверстана в компьютерном центре ТОО «Медиа-корпорация «ЗАП». Отпечатана в типографии: ТОО «Принт плюс», Алматинская область, п. Отыген батыра, ул. Сейфуллина, д. 2в. Тел. 251-78-31, тел./факс 251-78-27.